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Concurso Público 
Código: 701 

 

PROCURADOR JURÍDICO 
 

 Nº sequencial 

Preencha no local indicado o número sequencial da prova constante no CARTÃO DE RESPOSTAS:  
 

Este caderno de questões está assim constituído:  
DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
25 

Total de questões 40 
 
INSTRUÇÕES: 

• Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTÕES, CARTÃO DE RESPOSTAS e CANHOTO DE 
IDENTIFICAÇÃO); se houver falha, solicite a presença do fiscal. 
 

• Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora e/ou similares, 
livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 
• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido a caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, sem rasuras e 

apenas uma ÚNICA opção poderá ser assinalada. Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha.  

 
• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 

correspondentes à sua prova, as demais ficam em branco. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS 
decorrente de erro cometido por candidato. NÃO RASURE! 

 
• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o número aleatório, não podendo ser identificado com o nome ou 

número de inscrição do candidato, cabendo ao mesmo rigoroso cuidado, sob pena de nulidade de sua prova. Preencha 
seus dados apenas nos locais indicados no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO. 

 
• Neste momento, PREENCHA seus dados no canhoto de identificação constante no CARTÃO DE RESPOSTAS.  

 
• As provas que não estiverem identificadas corretamente no canhoto próprio serão consideradas NULAS. 
 
• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do cartão de respostas. 

O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo início das provas. Ao 
candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de respostas, 
para conferência com o gabarito oficial. 

 
• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido.  
 
• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 

coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local simultaneamente, após concluído. 
 
• Destaque a parte destinada para copiar as suas respostas somente no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 
• Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

 
 

   
(dobre e destaque esta parte para copiar suas respostas)  
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PORTUGUÊS 
 

A imagem que a sociedade geralmente guarda 
sobre os índios que habitam o país é, como qualquer 
visão estereotipada, um grande conjunto de clichês. Índios 
andam nus, usam “mim” no lugar de “eu”, são ingênuos e 
não têm acesso à tecnologia. O problema é que essa 
visão, que carrega bem mais equívocos do que os listados 
aqui, tem servido como critério para leigos definirem o que 
deve ser um índio. Qualquer indivíduo indígena que fuja 
da imagem ___________ pela sociedade, é acusado de 
ter “perdido suas raízes” – como se fossemos, nós, 
homens brancos, que tivéssemos o poder e o direito de 
definir o que são as raízes de outro povo. __________ 
dos povos? Ninguém nunca ouviu falar. 

Pouca gente ouviu falar deles, mas os indígenas 
contemporâneos estão em toda parte. Você sabia que há 
aldeias hoje em dia duramente cavadas e sufocadas 
dentro das cidades? Pois é, nem todo índio mora na 
Amazônia. Segundo o CENSO do IBGE de 2010, 324 mil 
indígenas (o que significa 36% do total) vivem em áreas 
urbanas. São Paulo, a grande metrópole, é a quarta 
cidade com maior população indígena do país em 
números absolutos. São 12.977 índios vivendo na selva 
de pedra. Está surpreso? 

O espanto causado por esses dados dá a 
dimensão do quanto desconhecemos sobre os índios de 
hoje. Não, eles não são mais aqueles homens de tanga 
trocando hospitalidade por espelhinhos – se é que um dia 
foram somente isso. Nesse sentido, um projeto 
encabeçado por Artur Tixiliski, fotógrafo brasileiro radicado 
na Inglaterra, é uma das poucas necessárias iniciativas de 
levar a público a vida do índio moderno no Brasil. 

O projeto se chama “Moderno e Indígena” e 
procura retratar por meio de fotos e documentários a vida 
do índio moderno que vive em áreas urbanas do país. Há 
dois principais motivos para que esses índios vivam em 
áreas urbanas. Um deles é a migração dos territórios 
tradicionais em busca de melhores condições de vida na 
cidade. Outra situação é quando os limites das cidades 
alcançam as fronteiras de seus territórios, que 
anteriormente ficavam afastados desses limites. 

Se por um lado eles usam roupas, celulares e 
computador, por outro, ainda possuem elementos da sua 
cultura tradicional, como a língua, a religião e a exemplar 
organização interna da comunidade, algo que faz falta na 
cultura dos “não índios”. 
 

http://causasperdidas.literatortura.com/... - adaptado. 
 

1) Em relação às normas ortográficas em vigor, assinalar 
a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) pré-concebida - Autodeterminação 
b) pré concebida - Auto-determinação 
c) preconcebida - Autodeterminação 
d) préconcebida - Auto determinação 
 

2) De acordo com o texto, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) São Paulo, a grande metrópole, é a cidade com maior 

população indígena do país em números absolutos. 
b) Artur Tixiliski é um fotógrafo brasileiro radicado na 

Inglaterra que encabeçou um projeto chamado de 
“Moderno e Indígena”, que procura retratar por meio de 
fotos e documentários a vida do índio moderno que vive 
em áreas urbanas do país. 

c) Atualmente os índios migram dos territórios tradicionais 
em busca de melhores condições de vida na cidade ou 
quando os limites das cidades alcançam as fronteiras 
de seus territórios. 

d) Os índios mantêm elementos da sua cultura tradicional, 
como a língua, a religião e a organização, mesmo 
usando roupas, celulares e computador. 

 

3) O termo sublinhado em “A imagem que a sociedade 
geralmente guarda sobre os índios que habitam o país é, 
como qualquer visão estereotipada, um grande conjunto 
de clichês.” pode ser substituído, sem alteração de 
sentido, por: 
 
a) Portas. 
b) Divisões. 
c) Proezas. 
d) Chavões. 
 

4) Quanto à conjugação do verbo “sentir”, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Proponho que sintemos o perfume das flores. 
(---) Tomara que não sintamos o peso da idade. 
(---) Se você sentires falta dele, basta ligar. 
(---) Ela instalou uma luminária de emergência caso 

sentisse medo do escuro. 
 
a) C - C - C - E. 
b) E - C - E - C. 
c) E - E - C - C. 
d) C - E - E - C. 
 

5) Conforme o novo acordo ortográfico, assinalar a 
alternativa cuja acentuação está CORRETA: 
 
a) Jóia. 
b) Pôr. 
c) Pólo. 
d) Taoísmo. 
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6) A palavra “desnivelar” é formada pelo processo de: 
 
a) Composição por aglutinação. 
b) Derivação parassintética. 
c) Derivação sufixal. 
d) Derivação prefixal e sufixal. 
 

7) Assinalar a alternativa CORRETA quanto à regência do 
verbo: 
 
a) Conte-lhes a novidade!  
b) A advogada de defesa procedeu em minucioso 

processo. 
c) Serviram-o um prato de saladas. 
d) Este acontecimento implicará com uma série de 

providências. 
 

8) Sobre a colocação pronominal, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
__________ mais sobre essa doença de pele chamada 
acne. 

 
a) Se informe-se 
b) Informe-se 
c) Informesse 
d) Se informe 
 

9) Analisar os itens abaixo quanto à concordância: 
 
I - A avaliação foi meia demorada, mas passei! 
II - Em nosso idioma, existe apenas três acentos. 
III - Integridade, força de vontade e perseverança devem 

fazer parte de nosso dia a dia. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente o item III. 
d) Todos os itens. 
 

10) A pontuação está CORRETAMENTE empregada em: 
 
a) A ordem deve ser preservada, notificando-se todas as 

queixas técnicas, às autoridades. 
b) A missão do escotismo, é contribuir para a educação do 

jovem. 
c) O tratamento é realizado na forma tradicional em 

consultas regulares em que, o psicoterapeuta e o 
paciente, conversam sobre, a infância, a vida, os 
problemas e os conflitos. 

d) A técnica consiste, simplesmente, após a pessoa 
acessar a situação traumática do passado, em pedir 
que se continue o relato, até o fim do fato. 

  
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão, conforme exposto 
anteriormente. 
 

11) Em conformidade com CERT.BR, em relação aos 
tipos de conexão, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Conexão padrão. 
(2) Conexão segura. 
 
(---) É a usada na maioria dos acessos realizados. 
(---) Deve ser utilizada quando dados sensíveis são 

transmitidos, geralmente para acesso a sites de 
Internet Banking e de comércio eletrônico. 

(---) O endereço do site começando com “http://” é um 
indicativo desse tipo de conexão. 

(---) Provê autenticação, integridade e confidencialidade 
como requisitos de segurança. 

 
a) 2 - 2 - 1 - 2. 
b) 1 - 1 - 2 - 1. 
c) 1 - 2 - 1 - 2. 
d) 2 - 2 - 1 - 1. 
 

12) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Na guia _______ do Word 2007, é possível selecionar 
uma página em branco ou quebra de página no 
documento. 
 
a) Inserir 
b) Revisão 
c) Arquivo 
d) Exibição 
 

13) Sobre os conceitos de informática, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O software corresponde à parte física do computador e 

o hardware corresponde aos programas ou aplicativos. 
b) A CPU é uma estrutura de metal ou plástico e no seu 

interior estão os componentes do computador. 
c) O sistema operacional é o software responsável por 

gerenciar todos os recursos de hardware da máquina, 
como memória, disco rígido e periféricos, além de 
gerenciar outros softwares. 

d) Byte é uma unidade de medida de memória ou 
armazenamento cuja codificação padronizada é uma 
sequência de 9 bits, onde cada bit é zero ou um. 
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14) Entre os periféricos que podem ser conectados a um 
microcomputador, um dispositivo apenas de entrada de 
dados e um apenas de saída de dados, respectivamente, 
são: 
 
a) Mouse e teclado. 
b) Teclado e monitor sensível ao toque. 
c) Pen drive e impressora. 
d) Digitalizador e fone de ouvido. 
 

15) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O recurso _______ e Centralizar do Excel 2007 é utilizado 
para unir as células selecionadas a uma célula maior e 
centralizar o conteúdo na nova célula. 
 
a) Mesclar 
b) Preencher 
c) Filtrar 
d) Layout 
 

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação desta prova, 
serão consideradas as leis e suas alterações até a data do 
início das inscrições deste concurso. 
  

Conhecimentos Gerais 
  
16) As florestas são essenciais para a conservação da 
vida no planeta, por isso, deve-se preservá-las. Em 
relação às ações que ajudam na preservação das 
florestas, analisar os itens abaixo: 
 
I - Substituir o uso de combustíveis fósseis e outras fontes 

de energia não renováveis por fontes renováveis e 
menos poluentes. 

II - Utilizar somente madeira proveniente de florestas 
desmatadas. 

 
a) Somente o item II está correto.  
b) Os itens I e II estão incorretos. 
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Somente o item I está correto. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
 

Direito Constitucional 
  
17) De acordo com a Constituição Federal, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O Conselho Nacional do Ministério Público compõe-se 

de 14 membros nomeados pelo Presidente da 
República, depois de aprovada a escolha pela maioria 
absoluta do Senado Federal, para um mandato de dois 
anos, não sendo admitida recondução.  

b) O Ministério Público elaborará sua proposta 
orçamentária dentro dos limites estabelecidos na lei de 
diretrizes orçamentárias.  

c) Por meio de decreto será realizada a organização da 
Defensoria Pública da União, do Distrito Federal e dos 
Territórios.  

d) A Advocacia-Geral da União tem por chefe o 
Advogado-Geral da União, de livre nomeação pelo 
Presidente da República dentre cidadãos maiores de 30 
anos.  

 

18) Analisar a sentença abaixo: 
 

O Presidente da República pode, ouvidos o Conselho da 
República e o Conselho de Defesa Nacional, decretar 
estado de sítio para preservar ou prontamente 
restabelecer, em locais restritos e determinados, a ordem 
pública ameaçada por grave e iminente instabilidade 
institucional ou atingidas por calamidades de grandes 
proporções na natureza (1ª parte). O Presidente da 
República pode, ouvidos o Conselho da República e o 
Conselho de Defesa Nacional, solicitar ao Congresso 
Nacional autorização para decretar o estado de defesa 
(2ª parte). 

 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 
 
19) Analisar os itens abaixo acerca da inviolabilidade 
domiciliar prevista na Constituição Federal:  
 
I - A inviolabilidade do domicílio não admite exceções. 
II - No caso de flagrante de delito, desastre, ou para 

prestar socorro, não é necessária a autorização do 
morador. 

III - A violação domiciliar durante o dia prescinde de 
determinação judicial. 

IV - Entende-se por domicílio o lugar em que o indivíduo 
mora e, também, o local onde se exerce profissão ou 
atividade desempenhada, por exemplo. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e IV. 
c) Somente o item II. 
d) Somente os itens III e IV.  
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20) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Os Secretários do Município serão solidariamente 

responsáveis com o Prefeito, pelos atos lesivos ao 
erário municipal praticado na área de sua jurisdição, 
quando decorrentes de dolo e culpa. 

(---) O acesso ao ensino obrigatório e gratuito não é 
considerado um direito público subjetivo.  

(---) O plano plurianual estabelecerá os objetivos e metas 
dos programas da Administração Municipal, 
compatibilizados, conforme o caso, com os planos 
previstos pelo Governo Federal e do Estado do Rio 
Grande do Sul. 

(---) O Município pode instituir taxas em razão do exercício 
do Poder de Polícia ou pela utilização, efetiva ou 
potencial, de serviços públicos específicos e divisíveis, 
prestados ao contribuinte ou postos a sua disposição. 

 
a) E - E - E - E. 
b) C - C - C - E. 
c) C - E - C - C. 
d) E - C - C - C. 
 

21) Em conformidade com MORAES, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - A ação declaratória de constitucionalidade, que 

consiste em típico processo objetivo destinado a afastar 
a insegurança jurídica ou o estado de incerteza sobre a 
validade de lei ou ato normativo federal, busca 
preservar a ordem jurídica constitucional.  

II - As decisões definitivas de mérito proferidas pelo 
Supremo Tribunal Federal, nas ações declaratórias de 
constitucionalidade de lei ou ato normativo federal, 
produzirão eficácia contra todos e efeito vinculante, 
relativamente aos demais órgãos do Poder Judiciário e 
ao Poder Executivo. 

 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto. 
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
  

Direito Administrativo 
  
22) Em face do instituto da licitação, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA:  
 
(---) A licitação é inexigível em caso de calamidade 

pública. 
(---) A licitação é dispensável em caso de obras e serviços 

de engenharia de pequeno valor. 
(---) A licitação é inexigível para a compra de 

hortifrutigranjeiros, pão e gêneros perecíveis. 
 
a) E - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - C. 
 

23) É utilizado para aquisição de bens e serviços comuns 
qualquer que seja o valor estimado, e a disputa é feita por 
propostas e lances sucessivos, em sessão pública, 
presencial ou eletrônica. Trata-se do(a):  
 
a) Tomada de preços. 
b) Pregão. 
c) Concorrência. 
d) Leilão. 
 

24) Em conformidade com a Lei nº 8.987/95, que dispõe 
sobre o regime de concessão e permissão da prestação 
de serviços públicos, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Serviço adequado é o que satisfaz as condições de 

regularidade, continuidade, eficiência, segurança, 
atualidade, generalidade, cortesia na sua prestação e 
modicidade das tarifas. 

(---) Toda concessão de serviço público, precedida ou não 
da execução de obra pública, será objeto de prévia 
licitação, nos termos da legislação própria e com 
observância dos princípios da legalidade, moralidade, 
publicidade, igualdade, do julgamento por critérios 
objetivos e da vinculação ao instrumento convocatório. 

(---) Incumbe à concessionária a execução do serviço 
concedido, cabendo-lhe responder por todos os 
prejuízos causados ao poder concedente, aos 
usuários ou a terceiros, sem que a fiscalização 
exercida pelo órgão competente exclua ou atenue 
essa responsabilidade. 

(---) A transferência de concessão, ou do controle 
societário da concessionária sem prévia anuência do 
poder concedente, não implica caducidade da 
concessão. 

 
a) C - C - E - E. 
b) C - C - C - E. 
c) C - E - E - C. 
d) E - C - E - C. 
 

25) Em conformidade com a Lei Municipal nº 672/02 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - A designação para o exercício de função gratificada, 

que nunca será cumulativa com o cargo em comissão, 
será feita por ato expresso da autoridade competente. 

II - Remuneração é a retribuição ao servidor pelo efetivo 
exercício do cargo, correspondente ao valor fixado em 
lei. 

III - Após cada cinco anos ininterruptos de serviço 
prestado ao Município, a contar da investidura em 
cargo de provimento efetivo, o servidor fará jus a um 
prêmio por assiduidade correspondente a três meses 
de licença. 

 
Está(ão) CORRETO(S):   
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
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Direito Civil 
  
26) Em conformidade com a Lei nº 10.406/02 - Código 
Civil, relativo ao contrato de fiança, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - A fiança pode ser de valor inferior ao da obrigação 

principal e contraída em condições menos onerosas, e, 
quando exceder o valor da dívida, ou for mais onerosa 
que ela, não valerá senão até ao limite da obrigação 
afiançada. 

II - O fiador poderá exonerar-se da fiança que tiver 
assinado sem limitação de tempo, sempre que lhe 
convier, ficando obrigado por todos os efeitos da fiança, 
durante 180 dias após a notificação do credor. 

III - O fiador, ainda que solidário, ficará desobrigado, se, 
por fato do credor, for impossível a sub-rogação nos 
seus direitos e preferências. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) De acordo com a Lei nº 10.406/02 - Código Civil, é 
INCORRETO afirmar que: 
 
a) O comodato é o empréstimo gratuito de coisas não 

fungíveis e perfaz-se com a tradição do objeto. 
b) O vendedor de coisa imóvel pode reservar-se o direito 

de recobrá-la no prazo máximo de decadência de três 
anos, restituindo o preço recebido e reembolsando as 
despesas do comprador, inclusive as que, durante o 
período de resgate, se efetuaram com a sua 
autorização escrita, ou para a realização de benfeitorias 
necessárias. 

c) Pelo contrato estimatório, o consignante entrega bens 
móveis ao consignatário, que fica autorizado a vendê-
los, pagando àquele o preço ajustado, salvo se preferir, 
no prazo estabelecido, restituir-lhe a coisa consignada. 

d) A compra e venda pode ter por objeto somente coisa 
atual, uma vez que os contratos que tenham por objeto 
coisa futura são nulos de pleno direito. 

  

Direito Processual Civil 
  
28) Nos termos do disposto na Lei nº 12.016/09, relativo 
ao mandado de segurança, analisar os itens abaixo:  
 
I - Não se concederá mandado de segurança quando se 

tratar de ato do qual caiba recurso administrativo com 
efeito suspensivo, independentemente de caução. 

II - A inicial será desde logo indeferida, por decisão 
motivada, quando não for o caso de mandado de 
segurança ou lhe faltar algum dos requisitos legais ou 
quando decorrido o prazo legal para a impetração. 

III - Não cabe mandado de segurança contra os atos de 
gestão comercial praticados pelos administradores de 
empresas públicas, de sociedade de economia mista e 
de concessionárias de serviço público. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Nenhum dos itens. 
d) Todos os itens. 
 

29) Em conformidade com a Lei nº 6.830/80, acerca da 
Dívida Ativa da Fazenda Pública, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A Dívida Ativa da Fazenda Pública, compreendendo a 

tributária e a não tributária, abrange atualização 
monetária, juros e multa de mora e demais encargos 
previstos em lei ou contrato. 

(---) A execução fiscal não poderá ser promovida contra o 
espólio. 

(---) A Dívida Ativa regularmente inscrita goza da 
presunção de certeza e liquidez. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
  



pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6OGE2MTo0MDJh:VGh1LCAxMiBTZXAgMjAxOSAxNjoxMDozOCAtMDMwMA==

 
 

 

www.objetivas.com.br  6 
 

Direito do Trabalho 
  
30) Em relação ao Fundo de Garantia do Tempo de 
Serviço (FGTS), analisar os itens abaixo: 
 
I - O depósito do FGTS será obrigatório no período em 

que o empregado estiver prestando o serviço militar.  
II - É devido o depósito do FGTS na conta do trabalhador 

cujo contrato seja declarado nulo por falta de concurso 
público, quando mantido o direito ao salário.  

III - A contribuição para o FGTS incide sobre a 
remuneração mensal devida ao empregado, com 
exceção ao valor recebido a titulo de adicional de 
transferência.  

IV - O FGTS poderá ser sacado na hipótese de despedida 
por culpa recíproca.  

 
Estão CORRETOS 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e IV. 
d) Somente os itens I, II e IV. 
 

31) Em consonância com a Consolidação das Leis do 
Trabalho, acerca do aviso prévio, analisar os itens abaixo: 
 
I - É devido o aviso prévio na despedida indireta. 
II - O empregador que, durante o prazo do aviso prévio 

dado ao empregado, praticar ato que justifique a 
rescisão imediata do contrato, sujeita-se ao pagamento 
da remuneração correspondente ao prazo do referido 
aviso, sem prejuízo da indenização que for devida. 

III - O reajustamento salarial coletivo, determinado no 
curso do aviso prévio, não beneficia o empregado pré-
avisado da despedida. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
  

Direito Processual do Trabalho 
  
32) Em relação ao recurso de revista previsto na 
Consolidação das Leis do Trabalho, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) É cabível para turma do Tribunal Superior do Trabalho 

das decisões proferidas em grau de recurso.  
b) É cabível para turma do Tribunal Superior do Trabalho 

das decisões proferidas em recurso ordinário, em 
dissídio coletivo. 

c) É cabível para turma do Tribunal Superior do Trabalho 
das decisões proferidas em recurso ordinário, em 
dissídio individual, pelos Tribunais Regionais do 
Trabalho, quando proferidas com violação literal de 
disposição de lei federal ou afronta direta e literal à 
Constituição Federal. 

d) É cabível para turma do Tribunal Superior do Trabalho 
das decisões proferidas em recurso ordinário, em 
dissídio coletivo, pelos Tribunais Regionais do 
Trabalho, quando proferidas com violação literal de 
disposição de lei federal ou afronta direta e literal à 
Constituição Federal. 

33) No processo trabalhista, os embargos à execução têm 
cabimento quando:  
 
a) A matéria de defesa versar somente sobre questões de 

fato. 
b) A matéria de defesa versar somente sobre questões de 

direito. 
c) Se na defesa tiverem sido arroladas testemunhas, 

poderá o Juiz ou o Presidente do Tribunal, caso julgue 
necessários seus depoimentos, marcar audiência para 
a produção das provas, a qual deverá realizar-se dentro 
de cinco dias, independentemente de garantida a 
execução ou penhorado os bens. 

d) Somente nos embargos à penhora poderá o executado 
impugnar a sentença de liquidação, cabendo ao 
exequente igual direito e no mesmo prazo. 

  
Direito Penal 

  
34) Em conformidade com o Decreto-Lei nº 2.848/40 - 
Código Penal, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O crime de dano é sempre apenado com reclusão. 
(---) O agente que, voluntariamente, desiste de prosseguir 

na execução ou impede que o resultado se produza, 
só responde pelos atos já praticados.  

(---) Na fixação da pena de multa, o juiz deve atender, 
principalmente, à situação econômica do réu. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

35) Consoante dispõe a Lei nº 8.072/90, acerca dos 
crimes hediondos, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A progressão de regime, no caso dos condenados aos 

crimes previstos nesta Lei, dar-se-á após o 
cumprimento de 3/5 da pena, se o apenado for 
primário, e de 4/5, se reincidente. 

b) Em caso de sentença condenatória, o juiz decidirá 
fundamentadamente se o réu poderá apelar em 
liberdade. 

c) A União manterá estabelecimentos penais, de 
segurança máxima, destinados ao cumprimento de 
penas impostas a condenados de alta periculosidade, 
em qualquer hipótese. 

d) A pena por crime hediondo será cumprida sempre em 
regime fechado. 
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Direito Processual Penal 
  
36) De acordo com o Decreto-Lei nº 3.689/41 - Código de 
Processo Penal, analisar os itens abaixo: 
 
I - Qualquer pessoa do povo que tiver conhecimento da 

existência de infração penal em que caiba ação pública 
poderá, verbalmente ou por escrito, comunicá-la à 
autoridade policial, e esta, verificada a procedência das 
informações, mandará instaurar inquérito. 

II - Seja qual for o crime, quando praticado em detrimento 
do patrimônio ou interesse da União, Estado e 
Município, a ação penal será pública. 

III - Ao Supremo Tribunal Federal competirá, 
privativamente, processar e julgar os Ministros de 
Estado nos crimes conexos com os do Presidente da 
República. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

37) Em conformidade com a Lei nº 9.099/95 - Juizados 
Especiais Cíveis e Criminais, analisar a sentença abaixo: 
 
A competência do Juizado será determinada pelo lugar 
em que foi praticada a infração penal (1ª parte). Na ação 
penal de iniciativa pública, quando não houver aplicação 
de pena, somente nos casos em que houver ausência do 
autor do fato, o Ministério Público oferecerá ao Juiz, de 
imediato, denúncia oral (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
  

Direito Tributário 
  
38) A Constituição Federal de 1988 estabeleceu, em seu 
artigo 146, que cabe à lei complementar estabelecer 
normas gerais em matéria tributária. A respeito do 
assunto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Além da mencionada lei, que estabelece normas gerais 

em matéria tributária, há também o Código Tributário 
Nacional, que dispõe sobre o Sistema Tributário 
Nacional. 

b) Após a promulgação da Constituição Federal de 1988, 
o Congresso Nacional editou uma lei complementar que 
estabelecia normas gerais em matéria tributária, pois a 
anterior era de 1966 e era incompatível com o novo 
Sistema Tributário Nacional. 

c) A mencionada lei complementar estabelece normas 
gerais de direito tributário somente aplicáveis à União. 

d) A lei referida no citado dispositivo constitucional, ainda 
vigente, foi editada antes da promulgação da 
Constituição Federal de 1988. 

 

39) Francisco, domiciliado na Noruega, era proprietário de 
um imóvel localizado na zona urbana de determinado 
Município brasileiro e vendeu o referido imóvel a Gustavo, 
residente na Espanha, pelo preço de 50.000,00€ 
(cinquenta mil euros). Com base nessas informações, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A base de cálculo do ITBI necessariamente será de 

50.000,00€, independente do valor de mercado do 
imóvel. 

b) A operação não pode ser tributada em razão das regras 
de aplicação da legislação tributária no espaço. 

c) A alíquota aplicável será a fixada em lei ordinária do 
Município onde estiver localizado o bem. 

d) Conforme dispõe o Código Tributário Nacional, Gustavo 
não é o contribuinte do imposto. 

 

40) Em conformidade com a Lei Complementar  Municipal 
nº 004/05 - Código Tributário Municipal, analisar a 
sentença abaixo: 
 
As entidades assistenciais, educacionais, culturais e 
esportivas sem fins lucrativos, assim como as instituições 
religiosas, são isentas do pagamento da Contribuição de 
Melhoria (1ª parte). Não incide o Imposto Sobre Serviços 
de Qualquer Natureza (ISS) sobre os serviços de terapia 
ocupacional, fisioterapia e fonoaudiologia, ainda que se 
constituam como atividade preponderante do prestador 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 


